



这是属于村子里 一年一度的大事 因疫情中断两年 这份仪式感今年续上了 180多人的

今年,你拍全家福了吗? 快来晒晒你家的“小确幸”

本报记者 周夏林

扫一扫
晒出你的全家福



王

全村,180多位村民沿着村里的坡道错落站好,每个人都围上大红围巾,有的手里举着“福”字。背景,则是年代感十足“土房子”,有近百年历史。

摄影师喊“一二三”,每个人的笑脸被定格在照片里。

这里,是绍兴新昌县儒岙镇东山村。这段拍摄“全村福”的视频在网上火了。网友纷纷评论,“太有仪式感了,真是别人家的村子。”

这张“全村福”的拍摄者,是今年70岁的徐乐安,新昌县摄影家协会会员。“要不是疫情,我们应该有5张全村福了。”徐乐安接受钱报记者采访,聊起了这些年“全村福”背后的故事。

“快到村口集合,拍全家福咯!”

徐乐安清楚记得,今年拍照是1月20日中午。一路上,他碰到的都是穿着大红衣服、喜气洋洋的村民。对东山村人来说,拍“全家福”是春节里一件大事——今年更特别,许多人都3年没见了。

那一天,在外的东山村人都回来了,最远的从吉林、山东赶回来。合影中,有96岁老人,也有不满周岁的新生儿,还有眼尖的网友发现有小朋友抱着自家的小狗一起合影。

拍完照片,东山村乡贤还给每位村民发了红包,让旁人羡慕不已。

照片里,还有村民挥舞着一面党旗。村党支部书记徐贤惠说,这是村子的特色,东山村位于天姥山之东,故名

东山。这里还是革命老区,留有4处革命活动遗址,红色文化氛围浓厚。

“2019年春节,我们就拍了第一张全村村民全家福,之后年年如此。疫情,暂停了2年,今年又重启了!”徐贤惠告诉钱报记者。

退休后的徐乐安爱好摄影。2019年,他将自己拍的东山村美景冲洗成片,送给村里留念。徐贤惠冒出一个念头,当时,村里正在筹办东山村首届“春晚”,回来过年的人特别多,何不请徐老师给全村人拍张“全村福”?

徐乐安一口答应。

拍第一张全家福的情景,很多村民都记得。那年大年三十下午,全村人来到村委办公楼前的停车场,这里的坡道非常适合拍全家福。每个人都有一些红色物件,两串大红灯笼高高挂起,喜庆的氛围溢出照片,“你看,当初坐在第一排的老人少了一些,坐在坡上的孩子们长大了,今年站到了后排,这个小伙子我认识……”徐乐安早已成了东山村变化的见证者,“只要条件允许,我会一直拍下去。”

过去三年,许多人缺席了团聚,留下了缺憾。今年,好多人都回家了、团圆了,许多人特地去拍了张全家福。你呢?今年拍全家福了吗?欢迎把你的全家福晒在小时新闻客户端社区,一起分享你的“小确幸”。



被针扎一样的寒气,直逼骨子里 打完电话,手机就要放保温袋里热一下 零下53℃,他在漠河送快递

2版

天气回暖,服装上新 大家都说行情不错,来拿货都笑眯眯的 四季青老板开单开到手软

3版

